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一、类比推理。

1．振动：频率

A．价值：价格 B．时间：金钱

C．移动：速度 D．太阳：温度

2．螺丝：螺母

A．门板：门框 B．天台：地板

C．时针：齿轮 D．水泥：沙浆

3．寓言：哲理

A．日记：笔记 B．邮箱：信件

C．成语：典故 D．通讯：报道

4．大地 对于 （ ） 相当于 （ ） 对于 楼房

A．山峰，墙体 B．天空，楼梯

C．树木，地基 D．河流，水泥

5．游轮 对于 （ ） 相当于 （ ） 对于 宣传

A．观光，海报 B．航行，飞机

C．客轮，讲座 D．港口，广告

6．负荆请罪：廉颇

A．围魏救赵：孙武 B．纸上谈兵：赵奢

C．风声鹤唳：房玄龄 D．退避三舍：重耳

7．寺院：佛像：游客

A．商场：商品：顾客 B．画廊：展品：观众

C．城市：公园：市民 D．学校：黑板：学生

8．推敲：修改

A．改革：发展 B．竞争：效率

C．采购：内需 D．占领：市场

9．山楂：山里红

A．汉奸：叛徒 B．恋爱：拍拖

C．番茄：圣女果 D．月季：月月红

10．疾风劲草：狂风暴雨

A．血雨腥风：明眸皓齿 B．风花雪月：唇红齿白

C．指桑骂槐：投桃报李 D．灯红酒绿：山高水长
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二、定义判断。

11．共同危险行为：指两个以上的行为人共同实施了危及他人安全的行为，并造成了损

害后果，但不能确定实际加害行为人。

下列属于共同危险行为的是（ ）。

A．张某夫妇和朋友李某外出旅游，三人轮换开车。途中发生车祸，李某身负重伤，所

幸张某与妻子并无大碍

B．小明、小军和小刚一起玩掷石子游戏，看谁掷得更远，一枚掷出的小石子砸中了在

远处玩耍的小红，致使小红头破血流

C．老李出差到外地，多年未见的老同学设宴欢迎，大家推杯换盏，老李喝得酩酊大醉，

第二天早晨才清醒过来

D．王某和赵某合伙盗窃杀人，负案在逃。警察通过细致侦查，精心布控，耐心蹲守，

终于将他俩一举抓获

12．文饰作用是一种自我防御机制或适应行为，指一个人为掩饰不符合社会价值标准、

明显不合理的行为，或不能达到个人追求目标时，往往在自己身上或周围环境中找一些理由

来为自己辩护，把自己的行为说成是正当合理的，以隐瞒自己的真实动机或愿望。

根据上述定义，下列选项属于文饰作用的是（ ）。

A．小明因为没有复习功课，不惜把自己的手弄伤以逃避考试

B．某犯罪嫌疑人为了逃避法律制裁，串通证人作伪证，编造不在场证明为自己开脱

C．某电子公司新产品投放市场失败，经过研究，管理层认定失败的原因是前期宣传没

有做好

D．小王想成为公司经理，但他认为自己能力不够，没有报名竞聘，事后却对人说自己

不屑参加

13．市场定位是指企业根据竞争者现有产品在市场上所处的位置，针对顾客对该类产品

某些特征和属性的重视程度，为本企业产品塑造与众不同的、给人印象鲜明的形象，并将这

种形象生动地传递给顾客，从而使该产品在市场上确定适当的位置。

根据上述定义，下列各项中最符合市场定位的是（ ）。

A．某地打算发展旅游业，经过对外地考察，发现一些地方因兴建仿古街、发展农家乐

赚了不少钱，于是决定在本地规划几条仿古街，并鼓励农民兴办农家乐

B．某公司根据自身技术优势，选择与农民合作发展种植业，采用类似野生的方式种植

野菜

C．某企业为了让自己的产品销路更广，销量更大，打出广告说该产品适用于各种人群

D．由于社会竞争越来越激烈，年轻人的工作压力越来越大，很多人愿意在业余时玩一

些不动脑筋又能回归自然的游戏，而不是那些耗时耗力的游戏，某网站趁机推出开心农场游

戏
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14．定点超越是指企业将其产品、服务和其他业务活动与自己最强的竞争对手或某一方

面的领先者进行连续对比衡量的过程。对比衡量的目的是发现自己的优势和不足，或寻找行

业领先者之所以会领先的内在原因，以便为企业制定适当的战略计划提供依据。

根据以上定义，下列选项不属于定点超越的是（ ）。

A．为超越竞争对手乙公司，甲企业创造性地提出一套提高顾客满意度的售后服务策略

B．在对比乙企业的成功模式后，甲企业改进了销售战略，并迅速超越了竞争对手乙企

业

C．甲电厂向标杆单位乙电厂学习，找到了自身短板，以新技术为突破口实现了生产智

能化

D．甲公司仔细研究行业领头羊乙公司的生产模式后，对其产品进行了包装组合，以提

高市场占有率

15．“三分之一效应”是指当人类在决策及选择时，当有 3个或以上选项时，便会因传

统思维的局限而做出错误的判定。思维的局限表现为人们在面临众多概率相同的选项时，虽

然明知各选项的机会一样大，但心理上总会对最前和最后的选项产生抗拒，于是通常会在中

间的某个选项上做出选择。

根据上述定义，下列选项属于“三分之一效应”的是（ ）。

A．中学阶段处于班级中上游的学生潜能最大

B．商业街上销售量最高的店铺不在街道两头

C．由于过于追求完美，“剩男”“剩女”越来越多

D．英语考试时选择题部分小张全都猜答最后一项

16．有限合伙企业，是指由普通合伙人和有限合伙人共同组成的合伙企业。其中普通合

伙人对合伙企业债务无条件承担无限责任，有限合伙人以其认缴的出资额为限对合伙企业债

务承担有限责任。

根据上述定义，下列属于有限合伙企业的是（ ）。

A．甲、乙为某合伙企业的合伙人，对因甲的过错所造成的合伙企业债务，甲承担无限

责任；乙以其在合伙企业中的财产份额为限承担责任

B．对合伙企业的债务，所有的合伙人承担无限连带责任

C．企业的对外债务由企业以其自有资本承担，与甲、乙的个人财产无关

D．某合伙企业，甲出资 2万元、乙出资 20万元。甲参与企业日常经营管理，乙不参

与管理。后合伙企业经营亏损，对外欠债达 100多万，对此债务甲承担无限责任，乙以 20

万为限承担赔偿责任

17．反事实思维通常是在头脑中对已经发生了的事件进行否定，然后表征为原本可能发

生但现实并未发生的心理活动。根据发生的方向可将反事实思维分为上行反事实思维和下行

反事实思维。上行反事实思维，是对于过去已经发生了的事件，想象如果满足某种条件，就
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有可能出现比真实结果好的结果；下行反事实思维，是指对于过去已经发生了的事件，想象

如果满足某种条件，就有可能出现比真实结果坏的结果。

根据上述定义，下列各项中属于下行反事实思维的是（ ）。

A．要是当时好好复习，这次考试就可以通过了

B．如果我发挥得稍微差一点，就与奖牌失之交臂了

C．如果祖父还活着，他一定不愿意看到今天这个局面

D．如果没有带这么多东西的话，我们现在就可以跑得快点了

18．反政治的政治指的是一种政治态度，是对极权政治的一种否定。其基本思想是不把

政治看做是关于权力和操纵的技术，也不把政治看做是关于控制人类的规则或有用的艺术，

而是把政治看做是一种寻求和实现有意义生活的方式。

根据以上定义，以下最符合反政治的政治的是（ ）。

A．杰出的政治家都是哲学家

B．应该根据文化传统来建立不同人群的国家

C．国家之间应该求同存异

D．政治的根本目的是追求人的和谐、全面的发展

19．生物富集是处于食物链同一营养级的生物种群或生物体，从环境中吸收某些元素或

难分解的化合物，使其在生物体内的浓度超过环境中浓度的现象。

下面属于生物富集的是（ ）。

A．鹰体内农药残留浓度高于蛇，蛇高于鼠，鼠高于粮食

B．鱼体内 N和 P的浓度随年龄增长而增加

C．羊体内的毒素含量高于草体内的毒素含量

D．铅中毒者皮肤网状组织中的铅浓度高于血液

20．群体性事件：是指由某些社会矛盾引发，特定群体或不特定多数人（三人及以上）

临时聚合形成的偶合群体，通过没有合法依据的规模性聚集、对社会造成负面影响的群体活

动、发生多数人语言行为或肢体行为上的冲突等群体行为的方式，或表达诉求和主张，或直

接争取和维护自身利益，或发泄不满、制造影响，因而对社会秩序和社会稳定造成重大负面

影响的各种事件。

根据上述定义，下列选项中属于群体性事件的是：

A．某地一少数民族小贩当街摆摊，被城管殴打引起群众围观

B．某地政府不公正处理一起事件引发群众强烈不满，最终造成群众大规模聚集政府并

实施打砸抢烧的行为，对政府的正常办公和社会秩序造成极其恶劣的影响

C．某地出租车公司在未与出租车司机沟通的情况下加收“份儿钱”，出租车司机无奈

之下派出两名代表与出租车公司谈判

D．某国公民对另一国恶意侵占其领土的行为极为不满，自发组织队伍到该国大使馆前

游行示威
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参考答案及解析

1．【志远答案】C

【志远解析】频率是物体单位时间内振动的次数；速度是物体单位时间内移动的距离。

故选 C。

2．【志远答案】A

【志远解析】螺丝安装在螺母里；门板安装在门框里。故选 A。

3．【志远答案】C

【志远解析】寓言故事中包含哲理，成语中包含典故。

4．【志远答案】C

【志远解析】树木长在大地上；楼房建在地基上。

5．【志远答案】A

【志远解析】游轮用来观光，海报用来宣传。

6．【志远答案】D

【志远解析】负荆请罪的主人公是廉颇；退避三舍的主人公是重耳。围魏救赵的主人公

是孙膑；纸上谈兵的主人公是赵括；风声鹤唳的主人公是苻坚。

7．【志远答案】B

【志远解析】游客到寺院中参观佛像；观众到画廊里参观展品。两者都是具有观赏性质

的，而 A 项的商品是可以用金钱购买的。

8．【志远答案】A

【志远解析】推敲之后修改，改革之后发展。

9．【志远答案】D

【志远解析】山里红是山楂的又一种叫法，月月红是月季的又一种叫法，且两者都是植
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物。选项 A指代人，选项 B指代现象，C项两个名词不代表同一个事物，因此答案选择 D

项。

10．【志远答案】A

【志远解析】疾风劲草中的“风”、“草”及狂风暴雨中的“风”、“雨”都是名词；

“疾”和“劲”，“狂”和“暴”做修饰语；与题干的词语结构一致的只有 A选项。

11．【志远答案】B

【志远解析】共同危险行为的定义要点是：①两个以上行为人共同实施了危及他人安全

的行为；②不能确定实际加害行为人。A项不符合①；B 项符合定义；C项不符合①②；D

项不符合②。故答案选 B。

12．【志远答案】D

【志远解析】文饰作用定义的关键信息是：在自己身上或周围环境中找理由为自己辩护，

掩饰不合理行为，以隐瞒真实动机或愿望。D项自身能力不够却对别人说自己不屑参加，符

合文饰作用的定义；A项的弄伤自己逃避考试、B项的作伪证逃避法律制裁、C项从自己身

上找失败原因，均不符合定义的关键信息。故答案选 D。

13．【志远答案】D

【志远解析】市场定位的定义要点是：针对顾客对该类产品某些特征和属性的重视程度。

A项是对已成功经验的模仿，B项是从自身出发，C项并没有针对顾客的所需要的特征和属

性，均不符合定义要点。D项针对顾客对不动脑筋和回归自然的要求设计游戏，符合定义要

点。故答案选 D。

14．【志远答案】A

【志远解析】定点超越的定义要点是：①最强的竞争对手；②对比衡量的目的是发现自

己的优势和不足或寻找行业领先者之所以会领先的内在原因。A项不符合②。其他三项均符

合定义要点。故答案选 A。

15．【志远答案】B

【志远解析】“三分之一效应”定义的关键信息是：当有 3 个或以上选项时，会对最

前和最后的选项产生抗拒，而选择中间的某个选项。B项商业街上销量最高的店铺不在街道

两头，符合定义的关键信息，而 A、C、D三项并未体现选择中间某个选项这一关键信息。

故答案选 B。

16．【志远答案】D

【志远解析】有限合伙企业的定义要点是：①普通合伙人对债务无条件承担无限责任；

②有限合伙人对债务承担有限责任。A项甲承担无限责任是由于甲的过错造成的企业债务，

不符合①；B项所有合伙人均承担无限责任，不符合②；C项甲、乙都未对公司债务承担无

限责任，不符合①；D项完全符合有限合伙企业的定义。故答案选 D。

17．【志远答案】B



以教育传递正能量

每天进步一点点，距离上岸更近点！机会是留给有准备的人！ 电话：18064315952（同微信）

7

【志远解析】下行反事实思维的定义要点是：①过去已经发生了的事件；②比真实结果

坏。A、D两项想象的结果均比真实结果更好，不符合②；B项符合定义；C项条件与结果

之间不存在因果关系，不符合②。故答案选 B。

18．【志远答案】D

【志远解析】反政治的政治定义的关键信息为：把政治看做是一种寻求和实现有意义生

活的方式。D项“追求人的和谐、全面发展”符合定义要点，当选。A项，哲学在某种程度

上也是为政治服务的，哲学家同样在一定意义上也是为政治服务的，不符合定义，排除。故

本题答案为 D。

19．【志远答案】C

【志远解析】生物富集的定义的要点是：①同一营养级生物；②生物体内浓度高于环境

浓度。A项为多营养级，不符合①；B项强调的是随时间的积累；D项不符合②，是蓄积效

应，不选。故答案选 C。

20．【志远答案】B

【志远解析】群体性事件的定义要点是：①社会矛盾引发，多数人（三人及以上）临时

聚合；②无合法性、对社会造成负面影响、发生冲突等的群体行为方式；③表达诉求和主张、

争取利益、发泄不满制造影响；④造成重大负面影响的事件。

A项均不符合定义要点；C项不符合①②④；D项不符合②和④；而 B项均符合定义要

点，因此选 B。


